MpurnacutenbHbil (Npo6HbIN) aTan BcOLU B ropoge
MockBe, TexHonorus (po6ototexHuka), 4-5 knacc, 2021

10:00—21:00 5 mari 2021 r.

O6uwas yacTb

1 6ann

M3 npeanoXeHHbIX PUCYHKOB BbliGepuTe ABa, Ha KOTOPbIX N306pa)KeHbl TEXHOIOMMYECKME MALLUMHDI.




1 6ann

PaccmoTpuTe npvBeagHHbIN pucyHoK. OnpeaenuTe, Kakasi CENbCKOXO3AWCTBEHHAs KynbTypa U3o6paxeHa Ha
HEM.

KanycTa nosieBasi

KanycTa LBeTHas

KanycTa 6poKkonu

KanycTa Konbpabu

KanycTa 6proccenbcKas

®¢ O O O O O

KanycTa 6enokoyaHHas




1 6ann

Orlpe,qenvlTe, Kakon us ﬂpI/IBeJJ.éHHbIX TMNnoB I'IpOdJECCI/II‘h ABIAETCA OCHOBHbIM [ANA I'IpOdJECCI/II/I «NETYMK—

KOCMOHaBT».

YyesioBeK — 3HakK

yenoBekK — npupoga

@ uenoBek - Texnnka

YyesioBeK — YyeloBeK

yesnioBeK — XyA0XKeCTBEHHbI 06pa3



1 6ann

PaccMoTpuTe npuBegéHHyto dpoTorpaduio.

YKaxxuTe, Kak 30BYT YenoBeka, 3aneyaTnéHHoro Ha ¢0Torpa¢vw|.

F'epmaH CtenaHoBuY TUTOB

Cepreii NMaBnoeuy Koponée

@ 10puit Anekceesny Marapu

Anekceit Apxunosuyd JleoHoB

KoHcTaHTuH dayapaoBuy LinonkoBckuii




1 6ann

Bb|6ep|/|Te N3 CNUCKa TEXHONOIrM4yeCckKne Matepuanbl, NPUMEHAEMbIE NMPU N3FrOTOBNEHUN dJOI'IbFI/IA

Mefab

ellb

anoMUHWiA

6epésa

1 6ann

ToHe Kynuu HOBYHO 06Ky, Ha SipJIbIYKe Mo YXOAy 3a KOTOPOW 6biN TaKoi 3HaYOK.

Y10 OH 0603HaYaeT?

6epeXxHas CTUpKa

XUMYUCTKaA 3anpeuieHa

CyLWInNTb 6e3 oTXuUMa

@ e ortnapusats



1 6ann

Bbinunutb reomMeTpuyecku npanmben?l Kpyr ns dJaHepr MOXXHO, eCnu nNpeaBapuTesibHO pasMeTUTb €ro KOHTYp

npv nomoLm Umpkyns. Kakve aBa pa3Mepa J0OCTaTOYHO yKa3aTb, BbIMOHAA YEPTEX AaHHOW AeTann?

‘ TOMNLMHY AeTaNu U paguyc Kpyra

BbICOTY U LUMPUHY Kpyra

AVaMeTp U LWNPpUHY Kpyra

paauvyc n puamMeTp Kpyra



2 6anna

CoBpeMEHHYI0 KYXOHHYO MOCyAy WM3roTaB/MBalOT M3 pasdHbIX MaTepuanoB. YCTaHOBUTE COOTBETCTBME MeXAY

M306pa)KeHVIeM nocyabl U HazBaHMEM MaTepuasa, U3 KOTOporo oHa U3rotoBJieHa.

nocyga us aJlloMUHUA

CUNIMKOHOBaA nocyna

nocyaa U3 KepaMuku

nocyaa 13 Xapornpo4Horo cTekna

dManupoBaHHasa nocyga

nocyaa c Te10HOBbIM MOKPbITUEM




1 6ann

MuLua coeauHWA nocnefjoBaTesIbHO TpU peancTopa (CM. cxeMy yyacTka Lenv AB).

4 R R2 R3
o— 5

Cxema y4actka yernun AB

N2 0603HayeHve Homunan (Om)
1 R1 20
2 R2 25

R3 30

OnpepenuTe BENMYMHY CONPOTUBNEHMA y4acTka AB. OTBeT faiiTe B oMax. B oTBeT 3anuwumnTe ToNbKO YnUcho.

CnipaBoYHasi uHgpopmavums

EanHnya 3JIEKTPUYECKOIo COMNMpoTnBIIEHNS] Ha3BaHa B YeCTb HEMELKOIro d)M3I/IKa I'eopra CumoHa Oma.

lreopr CumoH Om

lpn nocnepoBaTesIbHOM COEAUHEHUN PE3UCTOPOB obuyee COrMpoTuBJIEHNE ydacTKa uernn MOXXHO MOoCYUTaTb,

CJ/10)XKNB HOMUWHa/lbl pe3ncTopos.

75



2 6anna

Cepéxa BbINunun n3 paxepbl feTanb (CM. YepTéx geTanm).

100

40

Yepréx petann

Ha uepTexxe pasmepbl ykasaHbl B caHTUMeTpax. OnpefenuTe, CKONbKO KPacky NOHaA06uUTCs, YTo6bl MOKpacuTb
[leTanb C OAHOW CTOPOHbI B YEPHbIA LBET, eCnu Asi NOKPacku 2 KBagpaTHbIX AeLuuMeTpoB notpebyeTcs 1 1
Kpacku. OTBeT faiTe B rpaMmmax. B oTBeT 3anuwnTe ToNbKO YMCHO.

20

CneuunanbHaa 4yacTb

1 6ann

PaccmoTpuTe npuBeaéHHyto ¢oTorpaduio. Onpeaenute, Kakoro pofa pblyar WCMosib3yeTcss B AaHHOM
MexaHu3me.

@ pbivar 1-ro popa

pblyar 2-ro poga

pbivar 3-ro poga

pbivar 4-ro popa



2 6anna

C nomMoLLbo ABYX LUKMBOB v peMHs [lalla cobpana peMeHHyt nepefady. uamMeTp BefyLero WKMBa paBeH 60
MM. 3a OAHY MUWHYTY Beaylumit WKuB Aenaet 120 o6opoToB. MNpu 3TOM YyacToTa BpalleHUs BeOMOro LIKMBA

paBHa 30 060poToB B MUHYTYy. Ompeaenvte, yemMy paBeH AwameTp BefoMoro wkwsa. OTBeT paite B
MUNMMETpax. B oTBET 3anuiunTe TONbKO YnChO.

Beoomerit winue

Bedywnit mrue

240

2 6anna

Bo Bpems nepBoW MoMbITKM Ha NEPBOW MOSIOBUHE TPAcCbl CKOPOCTb po6oTa 6bina paBHa 6 cMm/c, Ha BTOpon
MosIoBMHE TPacChbl CKOPOCTb po6oTa Gblia B 3 pasa 6osblue, YeM Ha MepBOW MONIOBUHE Tpacchl. [vHa Bcei
Tpaccbl 5 M 4 gM. Ha BTOpol nonbiTKe po60T Npoexas BClo Tpaccy B 2 pasa 6bICTPee, YeM Ha NepBOM NOMbITKe.
Onpefenute, ¢ KakoW MNOCTOSIHHOM CKOPOCTbIO exas po60oT BO Bpems BTOpoW nonbiTku. OTBeT paite B
CaHTUMETpax B CEKYHAY. B OTBET 3anuLunTe TONbKO YUCHO.

18




2 6anna

Po60T ocHalléH ABYMSA OTAENbHO ynpaBfseMbiMU KonécaMu, pajuyc KaXKaoro us Konéc pobora paseH 40 Mm.
JleBbIM KonmecoM ynpaenseT motop A, npasbiM Konecom ynpaenseT Motop B. Konéca Hanpsmyro
nofcoeAnNHeHbl K MOTOpam

(cM. cxemy po6oTa).

HANPABACHME
BrIEpEA

A B

Crema pobota

Po60oT npoesxaeT npamonuHeiiHbin yyactok O K Tpaccbl, AnnHa KOToporo pasHa 3 M 6 M.

OnpegenuTe, CKOMbKO 060pOTOB coBeplumna MoTop A 3a Bpems npoesga po60Ta Mo NPAMOSIMHENHOMY y4acTKy
tpaccol OK . Mpu pacuyétax npumute m =~ 3. B OTBET 3anuLIMTE YNCIO OBOPOTOB, pesyNbTaT OKPYriuTe 40
Lenoro.

15




2 6anna

Po60T oCHalLéH ABYMS OTAENbHO YrNpaB/sieMbIMU KONECaMK, AMaMeTp KaXKAoro U3 Kosiéc poboTa paseH 9 cM.
JleBbIM KonecoM ynpaenseT moTop A, npaBbiM KonecoM ynpaenseT MoTop B. Konéca Hanpsmyio
MOACOEANHEHBI K MOTOpPaM (CM. cxemy po60oTa). Ha po60oTe yCTaHOB/IEH OAUH AATUMK OCBELLEHHOCTY.

HANPABACHME
BrIEpEA

A B

Crema pobota

Calua Hanucan nporpammy, YTo6bl po6OT exasn no YEPHOMN NMHUW. DTOT GparMeHT KoAa OTBEYAET 3a ABUXKEHNE

Nno YEPHOWN NUHUK:

k=3;

while (true)

{

u=k*(sl-grey);
motor[motorA]=50-u;
motor[motorB]=50+u;
waitlmsec(10);

}

Mpu kanubpoBke Ha YEPHOM JaTuMK poboTa Mokasan 5, Npu KanuépoBke Ha 6enoM nokasan 97. B kayecTBe
3HauyeHus1 rpaHuubl ceporo Calia B3 CYMMYy MOKa3aHWi AaTyMka Ha YEpHOM UM Ha 6efloM W paspenun
NoslyuMBLLIEECH YNCNO Ha 2.

OnpepenuTe, kKakasi MOLLHOCTb ByfeT nojaHa Ha MOTopbI A v B npu nokasaHusx aatumka s1, paBHbix 55.
CnpaBoy4Has nHpopmaumus

PaccMOTpUM MPUHLMM MOCTPOEHUS airopuTMa e3fbl poboTa o IMHUM Ha MPOMNOPLUOHaTbHOM PerynsTope.
Ynpaensiowee Bosgeiictane u(t) - a0 10, UT0 10AAETCH HA MOTOPbI (B AaHHBIN  MOMEHT BPEMEHY).
OtknoHeHue e(t) — auHammdeckas owmnbka (B AaHHbIi MOMEHT Bpemenn), Z(t) — 3T0 T0, HA CKOJILKO OTKIOHMICH

PO6OT OT Xenaemoro CoCTOSHMS L.
e(t) = z(t) — =g

)Kenaemoe cocTosiHne Lo — 9TO rpaHula ceporo. B kayecTBe rpaHuLbl ceporo B faHHON 3ajaqve 6epyT cpegHee
apMd)MeTMHIECKOQ MeXAay nokasaHusaMu gatynka Ha 6€e/10M 1 Ha YEPHOM.
lpornopuynoHanbHbIi peryndarop — 370 yCTpOVtCTBO, OKasblBarujee yrpasJistoLljee BO3/J€/iCTBME HA O6BEKT

[IPOMOPLMOHASILHO €r0 OTKIIOHEHMIO OT 33[JaHHOTO COCTOSHMA.
ug(t) = k x e(t), rae k — 310 KOs BULMEHT ynpaBieHns perynsaTopom.
B OTBET 3anuLImMTe TONbKO Yncna.

MowyHocTb moTopa A MouHocTb MoTopa B

38 62



